

绿化带、人行道、窨井、工地旁……满眼望去都是垃圾 福禄路附近垃圾多得看不下去 谁该脸红?



96678

郑州晚报热线群:27255753

郑州晚报身边客户端

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

饭桌摆在大街上 城管:等人吃完再收摊



执法人员等着食客吃完饭再清理占道行为
图片来自网络

本报讯 “在纬五路一家饭店门前,3个大人带着小孩在外面的桌子上吃饭。虽然属于占道经营,但城管并没有急着上前让收桌子,而是站在一旁,等食客吃完饭才催促店主收摊。”2月19日发生的这一幕,被人以文图形式发布在网络上,引起不小反响,不少网友点赞。记者采访发现,这种文明劝导的行为其实很早在郑州就有。郑报融媒记者 王军方 王翠

饭店占道卖饭 城管等食客吃完才执法

“平时我们上街巡逻,主要目标是占道经营、乱贴小广告等行为。当天,我们巡逻到纬五路和姚寨路交叉口时,发现一个烩面店前边放着一张桌子,桌子旁边围了一圈人在吃饭。”昨日,金水区执法局未来路执法中队文明劝导员张奇回忆说,吃饭的人有一男二女两个大人,还有几个小孩子,

交谈中得知,食客是来郑州看病者的家属。

张奇和另外3名文明劝导员就站在现场等着,大约10分钟后食客吃完了饭,他们才和饭店工作人员一起,将桌子、凳子搬到店内。

这种“盯守”执法、温情劝导吸引了不少路人围观,还有人拍照、录像。

温情让执法缺少威严? 听听他们咋说

“如果当时立马收桌子不让他们吃,他们会心疼,或者只能站着吃饭。同时,那种方式也会引起店老板的抵触心理。”未来路执法中队执法队员张井波说,将心比心,以温情的方式劝导商户,商户反而会感到不好意思,进而配合城市管理工作。实践中发现,这种方法“屡试不爽”,大多商户都很“买账”。

网上也有不同的声音,有人说这种温情劝导的方法,缺少了执法者的威严。张奇不这样认为,他认为一般情况下,温情执法是治理占道经营的“良药”。

“在文明执法、温情执法的同时,一些商户的素质也在明显提高,围观市民也对执法予以理解,甚至有的市民会劝说店老板不要再占道经营。”张井波说。



窨井变身“垃圾桶”

福禄路海马公园保安李先生指着窨井盖说,环卫工经常把垃圾往窨井里塞,去年直接堵住了下水道,这下水道连通地下车库,万一遇到暴雨,后果不堪设想。

“我和这一片的环卫工吵了几次架了,他现在仍趁我不注意往窨井里面塞垃圾。”李先生说。

在福禄路奥兰花园地下停车场门前,记者看到一处窨井里塞满了垃圾。

工地周边堆满垃圾

商都路普惠路东北角是海马公园在建楼盘,该楼盘围墙外侧堆积了大量的建筑及生活垃圾,围墙外约二三十米商都路人行道全部被垃圾所占据,虽然垃圾上添置了防尘布,但步行的人却不得不从非机动车道

行走。该楼盘西侧围墙位于普惠路,边上也是堆积了大量的垃圾。

从工地内冒出一根长约5米、高约30厘米的排水管道更是将人行道横向隔开。

本报讯 昨日,郑报融媒记者跟随市精细办对福禄路附近区域进行督查,发现绿化带内藏垃圾、窨井盖下塞垃圾、人行道上乱丢垃圾……附近居民饱受垃圾侵扰之苦,有的居民甚至无奈地说“早已习惯”。

郑报融媒记者 张玉东 文/图

沿街绿化带成“垃圾带”

昨日上午10点,记者在商都路康平路口西北角看到,一片无植被覆盖的土路上,散落着大量的塑料袋、甘蔗皮等生活垃圾,路北侧人行道绿化带内也藏着大量的垃圾。

附近居民说,这些甘蔗皮是水果摊小贩扔的,也没人清理。

普惠路至东风南路的福禄路段,路北整个沿街绿化带内几乎都藏有塑料袋、烟盒烟头、饮料瓶等垃圾。

商户乱往人行道倒垃圾

在东风南路与康平路之间的福禄路上,垃圾不再“掖着藏着”了,不仅路北整个绿化带散落着垃圾,人行道上的垃圾也是随处可见,各个商铺门前几乎没有一处是干净卫生的,几乎家家门前有垃圾。

记者在现场看到,有一家商铺人员直接将一大烟灰缸烟头倒在绿化带边的人行道上,还有一家商铺人员直接将一杯带茶叶的水倒入绿化带内。

路过的市民王先生说,这一片的垃圾处于恶性循环状态,越是疏于治理,大家就越是不讲究,感觉现在都习惯了。